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Ο ” Δημόκριτος ” δίπλα στον συνάνθρωπο της 
Καρδίτσας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Κατά την εξέλιξη πλημμυρικών φαινομένων από την κακοκαιρία Daniel στην 
ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Καρδίτσας, την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου 2023, 
στέλεχος του γραφείου Δ.Α.Ι. ( Π. Προστασία ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 
Φυσικών Επιστημών ” Δημόκριτος ” , επικοινώνησε με την Ιερά Μητρόπολη 
Θεσσαλιώτιδος  & Φαναριοφερσάλων και διαπίστωσε την ανάγκη για τρόφιμα 
μακράς διαρκείας.
Αμέσως υπήρξε η σχετική κινητοποίηση, ώστε να υλοποιηθεί η πρώτη ” 
διερευνητική ” αποστολή στις πληγείσες περιοχές και εκ του σύνεγγυς να 
εκτιμηθούν  οι άμεσες ανάγκες των Συνανθρώπων  μας.
Στο Καρποχώρι Καρδίτσας, έγινε η πρώτη στάση το πρωί του Σαββάτου 9/09/ 2023.
Το νερό είχε υποχωρήσει από  τελευταία σπίτια του χωριού και οι κάτοικοι 
πέταγαν το νοικοκυριό τους στο δρόμο, καθώς κάποια είδη ( ηλεκτρικές συσκευές, 
ντουλάπια, κρεβάτια…) είχαν καταστραφεί από το νερό και την λάσπη.
Την ίδια εικόνα αντίκρισα αργότερα και στα χωριά  της Δ.Ε. Κάμπου – Πρόδρομος,  
Μακρυχώρι ,Ψαθοχώρι και στον Παλαμά . Στα χωριά Κοσκινάς και Βλοχός δεν ήταν 
εφικτή η πρόσβαση με παντός είδους όχημα.
Με ελικόπτερα και βάρκες απομακρύνονταν, κάτοικοι και όσα ζώα συντροφιάς 
κατάφεραν οι διασώστες, να ξετρυπώσουν μέσα  στα ” χαλάσματα  “.
Σε αυτές τις περιοχές σε συνδυασμό με τις υψηλή θερμοκρασία ( 29 – 30 βαθμοί 
Κελσίου ), μετά το μεσημέρι του Σαββάτου η ατμόσφαιρα  ” βάραινε – δυσοσμία ” 
καθώς είναι πολλά τα νεκρά παραγωγικά ζώα στην περιοχή.
Οι κληρικοί στο ” Σπίτι   Αγάπης Καρδίτσης ” της Ιεράς Μητροπόλεως Θ. & Φ. 
χάρηκαν όταν αντίκρισαν την αποστολή μας ( τρόφιμα μακράς διάρκειας, 
φακούς… ), καθώς ήταν η πρώτη, από τον ” έξω κόσμο ” και ευχαρίστησαν, γι΄ 
αυτήν την στοχευμένη μας κίνηση.
Οι όλη  ατμόσφαιρα θύμιζε ” επιστράτευση “!
Ελικόπτερα  συνεχώς πετούσαν πάνω από την Καρδίτσα , καθώς μετέφεραν 
ανθρώπους από τα πλημμυρισμένα χωριά, κάθε εθνικότητας.
Οι άνθρωποι αυτοί, με μια τσάντα στα χέρια τους, εξιστορούσαν τις  στιγμές 
αγωνίας πού πέρασαν.
Ακόμα και εκείνοι που δεν γνώριζαν Ελληνικά, με νοήματα ματιών και κινήσεις 
των χεριών , σου μετεδίδαν τα όσα έζησαν ” μέσα στα νερά “.
Το μέγεθος της καταστροφής στην ευρύτερη περιοχή Καρδίτσας και Φαρσάλων, 
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αποτυπώνει και η αφήγηση του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Βασιλείου Κεραμιτζή :
<< … έχασα Σπύρο, δύο ηλικιωμένες κυρίες στο χωριό Αστρίτσα , τρεις εκκλησίες 
στα χωριά Ορφανά και Αστρίτσα που διακονώ , είναι μέχρι ” πάνω ” 
πλημμυρισμένες.
Το Κοιμητήριο δεν είναι ακόμα προσβάσιμο… >>.
Προσωπικά θέλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μου, που στήριξαν αυτήν την 
προσπάθεια και όσους ήταν κοντά μου,  δια της προσευχής !

Κείμενο – Φωτογραφίες: Σπύρος  Θεοδ. Κουτσοχρήστος
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